بعض قوانين الهندسه المستويه
[image: image3.png]


[image: image4.png]A
&




[image: image5.png]


[image: image6.png]


[image: image7.png]+1



[image: image8.png]+1



اولا فى المثلث المتساوى الساقين :
* منصف زاويه الراس ينصف القاعده ويكون عمودى عليها
* زاويتا القاعده متساويتين 
 المتوسطان الخارجان من الساقين متساوين*

* الارتفاعان الخارجان من الساقين متساوين
* منصفات زاويا القاعده متساوين


ثانيا المثلث القائم الزاويه :
* مربع الوتر يساوى مجموع مربعى ضلعا القائمه
* المتوسط الخارج من الزاويه القائمه يساوى نصف طول الوتر
* فى المثلث الثلاثينى ستينى الضلع المقابل للزاويه 30 يساوى نصف طول الوتر
*اقليدس (أد) = (د ب) (د ح) ا, (أب) =(ب د) (ب ح) ا, (أ ح) =(ح د) (ح ب)
فى اى مثلث:
*المستقيم الواصل بين منتصفى ضلعين يوازى الضلع الثالث ويساوى نصفه

شروط تطابق المثلثات (احدهما يكفى) :
1-  يتطابق المثلثين اذا تساويا فى ضلعين والزاوية المحصورة بينهما
2- يتطابق المثلثين اذا تساويا فى زاويتان والضلع الواصل بينهما
3- يتطابق المثلثين اذا تساويا بالثلاثة اضلاع
4-  يتطابق المثلثين اذا تساويا بضلعين والزاوية المقابلة للضلع الكبير من بينهما
5- (خاص بالمثلث القائم) يتطابق المثلثان القائما الزاوية إذا تساويا فى ضلع ووتر
شروط تشابه المثلثات (احدهما يكفى) :

1- اذا توافر احد شروط التطابق ( المثلثات المتطابقه متشابهه والعكس خطأ)
2- اذا كانت الزاويا المتناظره متساويه
3- اذا تناسبت الاضلاع المتناظرة
4- اذا تناسب ضلعان وتساوت الزاويه المحصوره بينهم مع نظيرتها
بعض نتائج التشابه:
1- النسبة بين الارتفاعات المتناظرة تساوى النسبة بين الاضلاع المتناظرة. 
2- النسبة بين منصفات الزوايا المتناظرة تساوى النسبه بين الاضلاع المتناظرة. 
3- النسبة بين المتوسطات المتناظرة تساوي النسبة بين الاضلاع المتناظرة 
4- النسبة بين محيطات المثلثات المتشابهة تساوي النسبة بين الاضلاع المتناظرة.
5- النسبة بين مساحات المثلثات المتشابهة تساوي مربع النسبة بين الاضلاع المتناظرة.
لاحظ ان اطوال أضلاع المثلثين المتشابهين متناسبة.
نقاط ومستقيمات ودوائر متصلة بالمثلث:
الارتفاع :هو مستقيم يمر برأس من رؤوس المثلث ويكون عمودياً على الضلع المقابل للرأس ويمثل الارتفاع البعد بين الرأس والضلع المقابل له كما تتقاطع الارتفاعات في نقطة تسمى المركز القائم.
منصف الزاوية: هو مستقيم يمرمن احد رؤوس المثلث ويقسم الزاويه الى نصفين
وتتقاطع المنصفات الثلاثة فى مركز الدائرة الداخلية للمثلث وهى الدائره التى 
تمس اضلاع المثلث الثلاثة, منصف الزاوية في المثلث يقسم الضلع المقابل

الى قسمين النسبة بينهما تساوي النسبة بين الاضلاع التي تحصر

 الزاوية والعكس صحيح.
المتوسط: هو القطعه المستقيمه  التى تصل بين احد رؤوس المثلث
 ومنتصف الضلع المقابل لها. يقسم المثلث الى مثلثين متساويين فى المساحه.
تتقاطع الثلاث متوسطات فى نقطه واحده تسمى النقطة الوسطى او مركز الثقل.
تقسم النقطة الوسطى المتوسط إلى جزئين النسبة بينهما 2:1 من جهة القاعدة،
 و 1:2 من جهة الرأس.اى ان النقطة الوسطى تبعد عن رأس الزاوية مسافة قدرها ثلثي طول المتوسط.
المتوسط العمودى: هو المستقيم المقام من من منتصف ضلع فى المثلث
 ويكون عمودى عليه. 
وتتلاقى المتوسطات العمودية لمثلث في نقطة تسمى مركز الدائرة المحيطة 
بمثلث ويكون لهذه النقطة نفس البعد عن رؤوس المثلث الثلاثة.
بعض القواعد:
[image: image1.png]sin A sinB

sin



 ABC قاعده الجيب :فى المثلث 
قاعده جيب التمام : فى المثلث اب ح
أ   = ب + ح -2 أ ب جتا أ
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الظل:  قاعده 
الدوال المثلثيه:
جا= مقابل   جتا = مجاور  ظا = مقابل = جا
      وتر            وتر            مجاور   جتا
بعض العلاقات :
جاهـ = جتا (90 – هـ) , جتاهـ = جا ( 90 – هـ )   
ظا هـ = ظتا (90- هـ ) , ظتا هـ = ظا ( 90 – هـ )
جا هـ = جا (180 – هـ ) , جتا هـ =- جتا (180- هـ )
جا هـ +جتا هـ = 1
الدوال المثلثيه لمجموع وفرق قياسى زاويتين:
جا (أ ± ب ) = جا أ  جتا ب ±  جتا أ جا ب
جتا ( أ± ب) = جتا أ جتا ب     جا أ جا ب 
ظا( أ± ب) =    ظا أ ± ظا ب   
                    1       ظا أ ظا ب
الدوال المثلثيه لضعف قياس الزاويه :

 جا2هـ = 2جا هـ جتا هـ =  2 ظا هـ   
                                1+ ظا هـ
جتا2هـ = جتا هـ - جا هـ = 2جتا هـ -1 =1-2 جا هـ = 1- ظا هـ  
 ظا 2هـ = 2ظا هـ  = 2جا هـ جتا هـ                      1+ ظا هـ              
             1- ظا هـ   جتا هـ - جا هـ                                 
صيغ اختصار الأس :
   جا هـ                              جتا هـ                                                  

المشتقه الاولى للدوال المثلثيه :
د(س) =جا (أهـ +ب)        د(س) = أجتا (أهـ +ب)
د(س) = جتا (أهـ +ب)      د(س) =- أجا (أهـ +ب)
د(س) = ظا (أهـ +ب)       د(س) = أ قا  (أهـ +ب)

مشتقه حاصل ضرب دالتين = الاولى × مشتقه الثانيه + الثانيه × مشتقه الاولى
مشتقه قسمه دالتين = (المقام × مشتقه البسط) – (البسط × مشتقه المقام)
                                              المقام
مشتقه القوس (  )   :   د(س) =  ن (مابداخل القوس)    × مشتقه مابداخل القوس 
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�نقطه تقاطع الارتفاعات فى مثلث�تسمى المركز القائم








��نقطه تقاطع منصفات الزوايا فى مركز الدائره الداخيه للمثلث 








� تقاطع المتوسطات فى النقطه الوسطى





� الدائره المحيطة لمثلث تمر من رؤوس المثلث 
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